
ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Α.Π.Θ. 

 

Ανακοίνωση εν αναμονή της απόφασης για τη Δίκη της Χρυσής Αυγής 

           

6/10/2020 

 

 

Σε αναμονή της αυριανής, 7ης Οκτωβρίου 2020, απόφασης του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων για 

τη δίκη της νεοναζιστικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής με την κατηγορία της  εγκληματικής οργάνωσης, 

ΕΝΩΝΟΥΜΕ ΤΗ ΦΩΝΗ ΜΑΣ με όλους τους δημοκρατικούς πολίτες που προσδοκούν την καταδίκη των 

μελών αυτής της εγκληματικής οργάνωσης και των απεχθών πράξεών τους. 

H απάνθρωπη και μισαλλόδοξη κοσμοθεωρία των νεοναζιστών δεν είναι αναίμακτη. Από την 

ακροαματική διαδικασία προέκυψε ότι οργανωμένα και συντονισμένα από την κεντρική ηγεσία της 

εγκληματικής οργάνωσης τελέστηκαν δολοφονίες και άλλα κακουργήματα από πολυπρόσωπες ομάδες 

κρούσης, μέλη και στελέχη της Χρυσής Αυγής. Με πιο τραγικές τις δολοφονίες του Παύλου Φύσσα και 

του Σαχζάτ Λουκμάν. 

Η πολιτική και οικονομική κρίση συνέβαλλε ώστε ο νεοναζισμός να εισέλθει ως κόμμα στο ελληνικό 

κοινοβούλιο ενισχύοντας το φασιστικό λόγο και τη δολοφονική δράση του, δηλητηριάζοντας παράλληλα 

την κοινωνία με τον μισανθρωπισμό του. Όλες οι δημοκρατικές πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις 

οφείλουν να (συν)εργαστούν για να αντιμετωπίσουν τις βασικές αιτίες που σπρώχνουν μερίδα των 

συμπολιτών μας στην υιοθέτηση ή στην ανοχή του απάνθρωπου και παράλογου προσώπου του 

φασισμού.   

Μετά από 5,5 χρόνια ακροαματικής διαδικασίας, η 7η Οκτωβρίου 2020 θα καταγραφεί ως ένα ορόσημο 

για τη δικαιοσύνη και ως μια ιστορική μέρα για τη δημοκρατία, που ξεπερνά τα γεωγραφικά όρια της 

Ελλάδας. Αύριο όλη η Ευρώπη θα έχει στραμμένο το βλέμμα της σε εμάς. Μια καταδικαστική απόφαση 

θα αποτελέσει παράδειγμα  και για άλλες χώρες που αντιμετωπίζουν ανάλογα φαινόμενα νεοναζιστικής 

δολοφονικής δράσης και ένα ισχυρό μήνυμα προς την κοινωνία, ότι οι δικαστές προστατεύουν την αξία 

του ανθρώπου και την δημοκρατική νομιμότητα. 

«Ποτέ ξανά φασισμός, ποτέ ξανά ναζισμός». 

 

Για το ΔΣ 

      Ο Πρόεδρος                             Η Γραμματέας 

Γιώργος Ζωγραφίδης            Αγγελική Ζιάκα 



 

 

 


